
 

 

PAUTA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA – Art. 150 DO REGIMENTO INTERNO  

 

I – EXPEDIENTE:   

 

Item 1: Ato Normativo nº 04/2022, da Presidência da Câmara Municipal de Altaneira, 

regularizando a realização da Sessão Ordinária a ser realizada no dia 14 de Dezembro, de 

forma presencial.  

 

Item 2: Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2021, de autoria do Vereador Ariovaldo 

Soares, que concede Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Raimundo Rodrigues da 

Mota. 

 

Item 3: Projeto de Lei nº 008/2021, de autoria da Vereadora Rafaela Gonçalves, que 

reconhece a prática da atividade física e do exercício físico como essenciais para a 

população de Altaneira em estabelecimentos prestadores de serviços destinados a essa 

finalidade, bem como espaços públicos.  

 

Item 4: Projeto de Lei nº 028/2021, de autoria do Vereador Professor Nonato, que institui o 

dia 21 de Dezembro, como feriado municipal, alusivo ao dia das comemorações dos 

evangélicos no âmbito do Município de Altaneira. 

 

Item 5: Projeto de Lei nº 008/2022, de autoria do Vereador Professor Nonato, que dispõe 

sobre a delimitação e nomenclatura do Bairro Tela Dias e adota outras providências. 

 

Item 6: Projeto de Lei nº 009/2022, de autoria do Vereador Júnior do Povo, que dispõe 

sobre a campanha de conscientização sobre a posse, guarda e propriedade de animais 

domésticos a ser desenvolvidas nas escolas da rede municipal de Altaneira e dá outras 

providências. 



 

 

 

TEMA LIVRE: Palavra livre dos Vereadores. 

 

II – ORDEM DO DIA: 

 

Item 1: Eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Altaneira para o biênio 2023-

2024.   



  

  

  

ATO NORMATIVO Nº 04/2022.  

  

  

  

FRANCISCO CLAUDOVINO NOGUEIRA SOARES, 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALTANEIRA, no uso de suas 

atribuições legais e com fundamento nos artigos 18 e 19 do Regimento Interno, 

e   

Considerando que dia 14 de dezembro de 2022 (quarta-feira), será 

realizada a última sessão ordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da 16ª 

(décima sexta) Legislatura (2021-2024); 

Considerando que o art. 25 do Regimento Interno dispõe que findo 

os mandatos dos membros da Mesa, proceder-se-á a renovação desta, para os 

dois anos subsequentes da Legislatura. 

Considerando que o § 1º do art. 25 do Regimento Interno disciplina 

que a eleição para renovação da Mesa Diretora realizar-se-á na última sessão 

ordinária da segunda Sessão legislativa; 

Considerando que a Resolução nº 003/2022, de 18 de novembro de 

2022, dispõe sobre a realização em caráter excepcional de sessões ordinárias e 

extraordinárias na modalidade remota (virtual), no âmbito da Câmara 

Municipal de Altaneira/CE e adota outras providências; 

RESOLVE, ad referendum: 

Art. 1º A Sessão Ordinária do dia 14 de dezembro de 2022 (quarta-feira) será 

realizada de forma presencial, em atenção as normas já estabelecidas no 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Altaneira.  

Art. 2º Os casos omissos serão dirimidos pela Mesa Diretora da Câmara 

Municipal.  



  

  

  

Art. 3º Este Ato Normativo entra em vigor na data de sua publicação, revogadas 

as disposições em contrário.  

  

Câmara Municipal de Altaneira, aos 12 (doze) dias de dezembro de 2022. 

  

  

  

Francisco Claudovino Nogueira Soares 

Presidente da Câmara 

  



 

 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2021. 
 

 
Concede Medalha do Mérito Legislativo ao 
Senhor Raimundo Rodrigues da Mota. 
 
 

 

A CAMARA MUNICIPAL DE ALTANEIRA DECRETA: 
 

 
Art. 1º - Fica concedida a MEDALHA DO MERITO LEGISLATIVO ao Senhor 

RAIMUNDO RODRIGUES DA MOTA, popularmente conhecido como RAIMUNDIM DO SÃO 
ROMÃO. 

 
 

Art. 2º - A comenda conferida pelo caput do artigo anterior, será forjada em 

dourado, em formato circular e conterá em baixo relevo no anvserso o Brasão do Municipio e 
os dizeres: “Ao Merito Legislativo”, conforme previsão da Lei Municipal nº 570/2013, que 
regula a concessão de honrarias pelo Poder Legislativo Municipal.  

 
Art. 3º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 
 

Sala das Sessões Plenárias em, 27 de abril de 2021. – 1ª 
Sessão Legislativa da 16ª Legislatura. 

 
 
 

Ariovaldo Soares 
Vereador/PDT 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

RAIMUNDO RODRIGUES DA MOTA, popularmente conhecido por “ Raimundim do 

São Romão”, exerceu tres mandatos consectivos de Vereador nesta Casa 

Legislativa, no periodo de 2001 a 2012, tendo exercido ainda, por quase quatro 

anos a Presidencia deste Poder Legislativo Municipal. Em fevereiro de 2011, na 

condição de Presidente da Casa, assumiu de forma interina a Chefia do Poder 

Executivo Municipal, ate meados de outubro do mesmo ano. Sua administração 

foi destaque em razão da melhoria significativa dos serviços de atendimento a 

população, notadamente os da saude. Na educação, foi o primeiro prefeito, a 

custear cem por cento do transporte universitário.  Na assstencia social, priorizou 

pelo atendimento aos mais vulneraveis. Garantiu, de forma inedita, a autonomia 

administrativa e financeira a todos os secretários de sua gestão. Sua atuação na 

politica local, também foi destacada em razão de sua articulação e mobilização, 

conseguindo eleger-se ou a seus indicados, ora por grupo de situação ora por 

grupo de oposição, de forma que seja como Vereador ou no exercicio da 

interinidade na prefeitura, o homenageado prestou relevantes serviços a 

municipalidade, merecendo receber o reconhecimento desta Casa.  


























